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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Pursaklar Belediye 
Başkanı Ertuğrul 

Çetin’den spora davet
>> Haberi 3. Sayfada

Tek dokunuşla bağış dönemi başladı
DİJİTALLEŞMENİN etkisiyle dönüşen bağış kültürü, INNOVA ta-
rafından geliştirilen yeni nesil kiosk çözümleriyle farklı bir boyut ka-
zanıyor. Kullanıcıların tek bir dokunuşla kolayca bağış yapabilmesini 

sağlayan sistem, hem bireyler için pratik bir deneyim sunuyor hem de sivil top-
lum kuruluşlarının daha geniş kitlelere ulaşmasını hedefliyor.        >> SAYFA 4

Bachata, 
Seğmen ve 

Roman havaları 
Mamak’ta buluştu

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediyesi’nin 
Dünya Dans Günü’ne özel 

düzenlediği programda Bachata, 
Seğmen oyunları ve Roman havala-
rı aynı sahnede buluştu.

>> HABERİ 4. SAYFADA

ANKARA (AA)- Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanlığının ev 
sahipliğinde düzenlenen “Diji-

tal Çağda Güvenli Toplum: Riskler ve Çö-
zümler Paneli”nde, “Dijital Dünyada Risk-

ler: Bağımlılık, Zorbalık ve Siber Tehditler” 
başlıklı oturum gerçekleştirildi. Panel, İle-
tişim Başkanı Burhanettin Duran ve Mil-
li Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in açış konuş-
malarıyla başladı.             >> HABERİ 5’te

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

Dijital dünyanın riskleri 
İletişim Başkanlığı’nın 

panelinde ele alındı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ
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OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi, yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesinde kurban satış ve kesim 

alanlarındaki hazırlıklarını hız kesmeden sürdü-
rüyor. Belediye ekipleri, vatandaşların ibadetlerini 
sağlıklı, hijyenik ve güvenli koşullarda yerine geti-
rebilmesi için Mühye’de kurulan alanda kapsamlı 
çalışmalar yürütüyor.      >> HABERİ 3. SAYFADA

Çankaya’da bayram 
hazırlıkları başladı

Ankaralı kadınlar 
Sakura 
Şenliği’yle 
baharı 
karşıladı

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Beledi-
yesi (ABB), kadınların sosyal 

yaşama katılımını destekleyen ve da-
yanışmayı güçlendiren çalışmalarını sür-

dürmeye devam ediyor. Dikmen Vadisi, 
ABB’ye bağlı kadın lokallerinin üyele-
rinin katılımıyla düzenlenen “Sakura 
Şenliği”nde buluştu.
                >> HABERİ 3’te

TÜRKİYE Büyük Millet Mecli-
si’nde (TBMM), Şanlıurfa ve Kah-
ramanmaraş’ta yaşanan okul olay-

ları ile çocukların dijital ortamlarda karşı 
karşıya kaldığı riskleri incelemek üzere 
kurulan Araştırma Komisyonu, ilk toplan-
tısını gerçekleştirerek çalışmalarına res-
men başladı. Komisyon, hem fiziki okul 
güvenliğini hem de dijital tehditleri birlik-
te ele alan bütüncül bir yaklaşım benim-
seyecek.                >> HABERİ 6. SAYFADA

Meclis’ten okul şiddeti 
ve dijital tehlikelere 

ortak müdahale

TBMM KOMİSYONU 
ÇALIŞMAYA BAŞLADI

İlk çeyrekte turizm 
geliri 9 milyar 896 
milyon dolar olarak 

gerçekleşti
İSTANBUL (AA)- Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, “Geçen sene ilk çeyrekte 
9 milyar 494 milyon dolar olan turizm gelirinin 

bu yıl 9 milyar 896 milyon dolar olarak gerçekleştiğini 
görüyoruz. Bu da yaklaşık yüzde 4,2’lik bir artışa denk 
geliyor.” dedi.                      >> HABERİ 5. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi Arama Kurtarma eki-
bi “ÇABUK” gönüllüleri, Orman Genel Müdür-

lüğü koordinasyonunda düzenlenen orman yangınlarıyla 
mücadele eğitimine katıldı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Çankaya’da yangınlara 
karşı güç birliği

TÜRK Dünyası Balkan Türkleri ve İşbir-
liği Derneği (BAL-DES), 23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı ve 

Kosova Türkleri Milli Bayramı’nı yoğun katılım-
lı bir etkinlikle coşkuyla kutladı. Bu anlamlı günde 
BAL-DES Ritim Grubu Şef Celil Kaya yönetimin-
de birbirinden hareketli eserleri hem çalarak hem 
de söyleyerek katılımcıların coşkusunu zirveye taşıdı.    >> S. 8’de

BAL-DES Ritim Grubu’ndan 
iki anlamlı kutlama

SÜMER 
TAŞKIRAN
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Gül GÜVEN

ÇAVUŞ
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HER ŞEY

Türkiye ve 
AB İlişkileri

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Türkiye, 60 yıldır Avrupa Birliği’ne (AB) gir-
mek için kapısında bekliyor. AB’ne giremiyoruz. 
AB kısa bir süre önce Hindistan’la Serbest Ticaret 
Anlaşması (STA) imzaladı. 

AKP iktidarının iç ve dış siyasette, ekonomide 
izlediği politikalara bugüne değin sessiz kalan Türk 
iş adamları, bu anlaşmaya tepki gösterdi. Ne ga-
riptir ki başı da fabrikalarını Mısır’a taşımakta olan 
Türk tekstilcileri çekiyordu!

Bunun ekonomik ve mali nedenlerine işaretler 
vermek istiyorum. AKP iktidarı 24 yılda Türkiye 
ekonomisini çökertti, ülkeyi hukuk devleti olmak-
tan çıkardı, yerli ve yabancı yatırımcılar için güve-
nilmez bir ülke haline getirdi. İş dünyasını telaş-
landıran, AB-Hindistan STA bu açıdan çarpıcı bir 
örnektir.

Peki, AB yükümlülüklerini yerine getiriyor mu? 
Getirmiyor. Ama Türkiye’de AB’ye karşı yükümlü-
lüklerini yerine getirmiyor. İş uzayıp gidiyor.

Bugün de dış ticaretinin yarıya yakını  yani yüz-
de 41’i AB ile olan, AB’nin 5. büyük ticaret ortağı 
Türkiye, AB karşısında pazarlık gücünü yitirmiş 
veya kullanmak istemeyen bir ülke konumundadır. 

AKP’nin AB politikasına bir bakalım! AKP, 
2002 yılında iktidara geldi ve 2005 yılında 
Türkiye-AB Müzakere Çerçeve Belgesi görüşme-
leri yapıldı.

AB de Türkiye’nin birliğe tam üye olmasını 
istemiyordu. Amacı Türkiye’yi AB çıkarlarına hiz-
met eden bir ülke olarak tutmak, her zaman elinde, 
Türkiye’yi buna zorlayacak araçlar bulundurmaktı. 

Bu nedenle, AB kriterlerine aykırı da olsa, AB 
çıkarlarına hizmet etmek kaydıyla, Türkiye’deki en 
olumsuz gelişmelere bile ses çıkarmıyor; Türkiye 
Cumhuriyeti’ni üniter bir ulus devlet olmaktan çı-
karacak hareketleri ise (Ermeni, Kürt terörü) des-
tekliyordu. Bu tutum AB’nin, Türkiye’nin birliğe 
tam üyeliğinin engellenmesi ama AB’ye “çıpalan-
ması-anchor” seçimini ve stratejisini kanıtlıyordu.

Ayrıca AB ülkeleri, Türkiye’ye karşı tam bir 
“manivelalar” kullanıyordu.

AB’nin Türkiye’ye, “Kıbrıs sorununu!” çözme-
si için baskı yapması sadece bir görüntüdür. AB, 
sorunun (!) sürüp gitmesinden yanadır. Böylece 
Türkiye’nin tam üyeliğini, sorumluluğu Yunanistan 
ve GKRY’ye yıkarak, engellemektedir.

Türkiye’nin, AKP iktidarı tarafından demokra-
tik, laik, soysal hukuk devleti olmaktan çıkarılması 
da AB’nin stratejisine uygundur. Türkiye’nin AB 
kriterlerinden uzaklaşması, tam üyeliğin engelle-
mesi için önemli bir kozdur.

Birisi Türkiye dışından diğeri Türkiye içinden 
kaynaklanan bu bahaneler, Türkiye’nin AB’ye 
tam üyeliğini engellemek ama onu her zaman AB 
çıkarları doğrultusunda kullanabilmek açısından 
AB’nin vazgeçmeyeceği manivelalardır.

AKP’nin AB stratejisi, AB’nin Türkiye stratejisi 
ile tam bir uyum içindedir.

İktidar, Türkiye için öngördüğü ve 24 yıldır 
adım adım gerçekleştirmeye çalıştığı yönetim şekli-
ne ve devlet düzenine ancak AB kriterlerine uyma-
dığı ama atacağı adımlara AB’nin karşı çıkmasını 
önleyebildiği ölçüde ulaşabileceğini bilmektedir.

AKP iktidarı, AB kriterlerine uyduğu takdirde, 
ülkeyi dönüştüremeyeceğini ve iktidarı kaybedece-
ğinin bilincindedir.

 Gelinen nokta bu anlamda AB dışında bir 
Türkiye’dir. AKP’de zaten bunu uyguluyor. Hukuk 
yoktur. Guguk vardır.

Yurt dışından beşeri tıbbi 
ürün ve bunlara ait hizmet 
alımlarında uygulanacak 
usul ve esaslar belirlendi
ANKARA (AA) - Sosyal Güvenlik Ku-

rumu (SGK) tarafından, ilgili kanunlar kap-
samında yurt dışından gerçekleştirilece-
ği beşeri tıbbi ürün ve bunlara ilişkin hizmet 
alımlarında uygulanacak usul ve esaslar be-
lirlendi.

"Sosyal Güvenlik Kurumu Tarafından 
4734 Sayılı Kamu İhale Kanununun 3'üncü 
Maddesinin (h) Bendi Kapsamında Yurt Dı-
şından Gerçekleştirilecek Beşeri Tıbbi Ürün 
Alımları ve Bunlara İlişkin Hizmet Alımlarına 
Dair Usul ve Esaslar"a ilişkin Cumhurbaşka-
nı kararı Resmi Gazete'de yayımlandı.

Kararla, SGK tarafından, 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 3'üncü maddesinin 
(h) bendine göre şahsi tedavi için 984 sayı-
lı Ecza Ticarethaneleriyle Sanat ve Ziraat İş-
lerinde Kullanılan Zehirli ve Müessir Kimyevi 
Maddelerin Satıldığı Dükkanlara Mahsus Ka-
nun ile 1262 sayılı İspençiyari ve Tıbbi Müs-
tahzarlar Kanunu kapsamında yurt dışından 
gerçekleştirilecek beşeri tıbbi ürün alımla-
rı ve bunlara ilişkin hizmet alımlarında uy-
gulanacak usul ve esaslar belirlendi. Buna 
göre, SGK, bu usul ve esaslara göre yapıla-
cak alımlarda saydamlığı, rekabeti, eşit mu-
ameleyi, güvenilirliği, gizliliği, ihtiyaçların uy-
gun şartlarla ve zamanında karşılanmasını 
ve kaynakların verimli kullanılmasını sağla-
makla sorumlu olacak.

Bu usul ve esaslar kapsamında şahsi te-
davi için yurt dışından temin edilecek beşeri 
tıbbi ürünlerin genel sağlık sigortasından ya-
rarlandırılan kişilere tedavilerini aksatmaya-
cak şekilde ulaştırılması esas olacak.

- Yurt Dışı İlaç Alım Komisyonu 
kurulacak

Yurt dışından gerçekleştirilecek beşe-
ri tıbbi ürün alımları ve bunlara ilişkin hizmet 
alımlarına yönelik iş ve işlemleri yürütmek 
amacıyla Yurt Dışı İlaç Alım Komisyonu ku-
rulacak. Dinamik alım sisteminin kurulması 
ve yürütülmesi ile diğer usullere göre yapıla-
cak beşeri tıbbi ürün alımları ve bunlara iliş-
kin hizmet alımlarına yönelik iş ve işlemler 
Komisyon tarafından yerine getirilecek. Ko-
misyon tam ve eksiksiz toplanacak ve karar-
lar oy çokluğuyla alınacak. Komisyon üyeleri 
kararlarda çekimser kalamayacak. Komisyon 
başkanı ve üyeleri oy ve kararlarından so-
rumlu olup, karşı oy kullanan komisyon üye-
leri, gerekçelerini Komisyon kararına yaza-
rak imzalayacak.

OO HABER MERKEZİ
BAHAR aylarının gelmesiyle 

birlikte birçok kişide yorgunluk, hal-
sizlik ve motivasyon düşüklüğü gibi 
şikayetler artış gösterebiliyor. Uyku-
suzluk hali, gün boyu süren düşük 
enerji ve dikkat dağınıklığı, mev-
sim geçişlerinin en yaygın etkile-
ri arasında yer alıyor. Artan sıcaklık 
ve nem oranı vücutta çeşitli fizyo-
lojik değişimleri tetiklerken, hormon 
seviyelerinde meydana gelen dal-
galanmalar da bu süreci doğrudan 
etkiliyor.[1] Bu değişimler metabo-
lizmada farklılıklara yol açarak iştah 
kontrolünde zorlanma ve kilo deği-
şimleri gibi sonuçlar doğurabiliyor.

Kış aylarında yavaşlayan me-
tabolizmanın bahar dönemine hızlı 
adapte olamaması, yorgunluk hissi-
ni daha belirgin hale getiriyor. Bu-
nunla birlikte, kış boyunca azalan 
vitamin ve mineral depoları da ba-
har yorgunluğunun önemli neden-
leri arasında bulunuyor. Özellikle 
güneş ışığından yeterince fayda-
lanılamayan kış aylarının ardından 
ortaya çıkan D vitamini eksikliği, ba-
ğışıklık sistemi ve kas fonksiyonla-
rı üzerinde olumsuz etki yaratarak 
yorgunluğu artırabiliyor.

Orzax’tan Uzman Diyetisyen 
Görkem Gökmen’in aktardığına 
göre bahar yorgunluğunun temelin-

de, biyolojik saatin meydana getir-
diği uyku bozukluğu yer alıyor. Gün 
ışığının artmasıyla birlikte melato-
nin salınımı azalırken, kortizol rit-
mindeki değişimler uyku-uyanıklık 
döngüsünü etkileyebiliyor. Bu du-
rum, uyku kalitesinde bozulmaya ve 
gün içinde enerji seviyelerinde dü-
şüşe neden olabiliyor.

Gökmen konuya ilişkin şu şekil-
de konuştu:

“Hücresel enerji üretimi (ATP 
sentezi), birçok vitamin ve minera-
lin birlikte çalıştığı kompleks bir sü-
reç olarak öne çıkıyor. Bu süreçte 
magnezyum, enerji üretiminde gö-
rev alan 300’den fazla enzimin ko-
faktörü olarak merkezi bir rol üstle-
niyor. Aynı zamanda kas kasılması 
ve gevşemesi, sinir iletimi ve stres 
yanıtının düzenlenmesinde de gö-
rev alan magnezyum, yorgunluk ve 
bitkinliğin azalmasına katkı sağlıyor.

DOĞRU BESLENME İLE 
BAHAR YORGUNLUĞUNU 

YÖNETMEK MÜMKÜN
Gökmen’e göre bahar yorgun-

luğunu önlemenin ilk adımlarından 
biri beslenme düzeninin gözden ge-
çirilmesi. Konuya ilişkin değerlendir-
melerde bulunan Gökmen, şunları 
söyledi: “Mevsim sebze ve meyve-
leri, özellikle C vitamini ve antioksi-
dan içerikleri sayesinde bağışıklık 
sistemini desteklerken hücreleri ha-
sara karşı koruyor.[5] Rafine şeker 
ve işlenmiş gıdaların aşırı tüketi-
mi ise kısa süreli enerji artışı sağla-
sa da sonrasında kan şekeri dalga-
lanmalarına yol açarak yorgunluğu 
artırabiliyor. Bunun yanı sıra yeter-
li su tüketimi, hücresel fonksiyonla-
rın sağlıklı şekilde sürdürülebilmesi 
açısından kritik önem taşıyor; hafif 
düzeyde sıvı kaybı dahi yorgunluk 
ve dikkat kaybına neden olabiliyor.”

KALİTELİ UYKU, 
YENİLENMENİN ANAHTARI

Kaliteli ve düzenli uyku da vücu-
dun yenilenme sürecinin temel taş-
larından biri olarak öne çıkıyor. Her 
gün aynı saatlerde uyuyup uyan-
mak, ekran maruziyetini azaltmak 
ve uyku öncesi rahatlatıcı rutin-
ler oluşturmak biyolojik ritmin den-
gelenmesine yardımcı oluyor. Gün 
ışığından yeterince faydalanmak 
ise melatonin ve serotonin dengesi 
üzerinde olumlu etki yaratarak hem 
uyku kalitesini hem de ruh halini iyi-
leştiriyor. Düzenli fiziksel aktivite de 
bahar döneminde enerji seviyesi-
nin korunmasında önemli rol oynu-
yor. Mitokondriyal fonksiyonları des-
tekleyen egzersizler, enerji üretimini 
artırırken endorfin salınımı sayesin-
de ruh halini iyileştiriyor.

Bahar yorgunluğuna karşı 
enerjiyi korumanın yolları

İSTANBUL, (DHA) - SAĞLIKLI bir göz için has-
talıkların belirti vermesini beklemeden rutin kontrol-
lerin yapılması gerektiğini söyleyen Göz Hastalıkları 
Uzmanı Dr. İsmail Karahan, "Göz sağlığında 'sessiz 
hırsız' olarak bilinen glokom, belirti vermeden iler-
leyerek kalıcı görme kayıplarına yol açabiliyor. Glo-
kom tamamen iyileştirilebilen bir hastalık değildir. 
Ancak erken teşhis ile kontrol altına alınabilir" dedi. 
Dünyayı anlamlandırmayı sağlayan en önemli 5 
duyu organından biri olan gözü korumanın yolunun 
erken teşhisten geçtiğini belirten Medicana Çeşme 
Tıp Merkezi Göz Hastalıkları Bölümü'nden Uzm. Dr. 
İsmail Karahan, glokom riskine karşı uyarılarda bu-
lunarak düzenli kontrolün önemine dikkat çekti. Glo-
kom, göz içi basıncının artması sonucu optik sinirde 
hasar meydana gelmesiyle ortaya çıkan ve zaman-
la görme kaybına neden olabilen bir göz hastalığı 
olduğunu söyleyen Dr. Karahan, “Özellikle 40 yaş 
üstü bireyler, ailesinde glokom öyküsü bulunanlar, 
diyabet ve hipertansiyon hastaları risk grubunda yer 
almaktadır. Bu gruptaki bireylerin yılda en az bir kez 
kapsamlı göz muayenesinden geçmesi göz sağlığı 

açısından önemlidir" diye konuştu.
TEDAVİYE UYUM VE DÜZENLİ TAKİP ÖNEMLİ

Glokomun genellikle belirti vermeden ilerlediğini 
aktaran Uzm. Dr. Karahan, “Hastalar genellikle görme 
kaybı başladığında durumu fark ediyor. Oysa bu aşa-
mada oluşan hasarın geri dönüşü mümkün olmuyor. 
Bu nedenle erken teşhis büyük önem taşıyor. Glo-
kom tamamen iyileştirilebilen bir hastalık değildir. An-
cak erken teşhis ile kontrol altına alınabilir. Göz dam-
laları, lazer tedavileri ve cerrahi yöntemlerle hastalığın 
ilerlemesini durdurmak mümkün olabiliyor. Burada en 
önemli nokta hastanın tedaviye uyumu ve düzenli ta-
kibidir" ifadelerini kullandı. Toplumda glokoma yöne-
lik farkındalığın artırılması, görme kayıplarının önlen-
mesinde büyük rol oynadığının altını çizen Uzm. Dr. 
Karahan, "Görme kaybı yaşam kalitesini ciddi şekil-
de etkiler. Oysa erken teşhis ile bu risk büyük ölçüde 
önlenebilir. Göz sağlığınızı ihmal etmeyin" uyarısın-
da bulundu.

'GELİŞEN TEKNOLOJİ VE ARTAN 
FARKINDALIK GLOKOMLA MÜCADELEDE 

GÜÇ KATIYOR'
Dr. Karahan, “Teknolojinin gelişmesiyle beraber 

glokom tanı ve takibinde kullanılan yöntemler de olduk-
ça ilerledi. Görme alanı testleri ve optik sinir analizle-
ri ile hastalık çok daha erken evrede tespit edilebiliyor. 
Ayrıca yaşam tarzı da göz sağlığı üzerinde etkili olabil-
mektedir. Düzenli egzersiz, dengeli beslenme ve kro-
nik hastalıkların kontrol altında tutulması glokom riski-
nin yönetilmesine katkı sağlayabilmektedir. 

İSTANBUL (AA) - Biruni Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Hastanesi Başhekimi, Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Uzmanı Dr.Öğr. Üyesi Abdullah Sert, 
kızamığın ciddi sonuçlara yol açabilen bulaşıcı bir 
hastalık olduğunu ve aşılamanın hayati önem ta-
şıdığını belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamada görüşlerine 
yer verilen Sert, kızamığın yüksek ateş, öksürük, 
burun akıntısı ve gözlerde kızarıklık gibi şikayet-
lerle başladığını, birkaç gün içinde vücutta yayılan 
döküntülerle kendini gösterdiğini aktardı.

Hastalığın ilk belirtilerinin çoğu zaman grip-
le karıştırılabildiğine değinen Sert, kızamıkta dö-
küntülerin genellikle yüzden başlayarak tüm vü-
cuda yayıldığını ve süreç boyunca hastanın genel 
sağlık durumunun belirgin şekilde bozulabileceği-
ni ifade etti.

Sert, kızamığın hava yoluyla kolayca bulaştı-
ğını belirterek, şunları kaydetti:

"Virüs, hasta kişinin öksürmesi veya hapşır-
masıyla ortama yayılır ve kapalı alanlarda uzun 
süre canlı kalabilir. Bu nedenle aşısız bireyler 
için temas sonrası bulaş riski oldukça yüksek. 
Aşı kızamığa karşı en güçlü koruma yöntemi. 
Türkiye'de çocukluk çağı aşı takviminde kızamık 
aşısı, rutin olarak uygulanıyor. Toplum bağışıklı-
ğının korunması için aşılanma oranlarının yüksek 
olması gerekir. Aşı tereddüdü, hastalığın yeniden 
görülmesine zemin hazırlayan en önemli faktör-
lerden biri."

- "Vakalarda artış yaşandı"
Son dönemde Avrupa'da kızamık vakaların-

da artış görüldüğünü aktaran Sert, Türkiye'de ise 
aşılama programlarının güçlü yapısı sayesinde 
durumun kontrol altında tutulmasına rağmen ris-

kin devam ettiğini kaydetti.
Sert, küresel hareketlilik ve aşılanma oranla-

rındaki düşüşün hastalığın yeniden yayılmasına 
neden olabileceğini belirterek, şu değerlendirme-
lerde bulundu:

"Bu nedenle sadece bireysel değil toplum-
sal sorumluluk da büyük önem taşıyor. Kızamık, 
sadece döküntüyle sınırlı bir hastalık değil. Za-
türre, orta kulak iltihabı ve beyin iltihabı gibi cid-
di komplikasyonlara yol açabiliyor. Nadir de olsa 
yıllar sonra ortaya çıkabilen ve ölümcül seyreden 
SSPE gibi nörolojik hastalıklar da kızamık sonrası 
gelişebilir. Hastalığın yayılmasını önlemek için be-
lirtiler ortaya çıktığında kişinin izole edilmesi gere-
kir. Ateş, döküntü ve solunum yolu belirtileri olan 
bireyler mutlaka sağlık kuruluşuna başvurmalı, 
özellikle çocuklar kalabalık ortamlardan uzak tu-
tulmalı. Toplum sağlığının korunması için aşıla-
ma aksatılmamalı. Erken tanı ve doğru yaklaşım, 
hem bireysel hem de toplumsal riskleri önemli öl-
çüde azaltabilir."

Eskişehir'de ESOGÜ Hastane Sınıfı 
öğrencilerinin resim sergisi açıldı
ESKİŞEHİR (AA) - Eskişehir İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile Eskişehir 

Osmangazi Üniversitesi (ESOGÜ) Sağlık, Uygulama ve Araştırma Has-
tanesi işbirliğinde hazırlanan "ESOGÜ Hastane Sınıfı Hayat Verir Re-
sim Sergisi" açıldı. Hastanede eğitim gören öğrencilerin "Her resim bir 
umut, her renk bir iyileşme hikayesi" temasıyla hazırladığı 1000'e yakın 
resmin yer aldığı sergi ESOGÜ Sağlık, Uygulama ve Araştırma Hasta-
nesi Mermer Salon Sanat Galerisi'nde açıldı.

ESOGÜ Hastane Sınıfı Anaokulu öğretmeni Filiz Geçgin, AA muha-
birine, hastane sınıfında eğitim gören çocukların sanatsal faaliyetlerle 
moral ve motivasyonlarının artırılmasının amaçlandığını söyledi.

Öğrencilerin eğitimlerinden geri kalmaması için hastane sınıflarında 
destek verdiklerini belirten Geçgin, "Bazı çocuklar bir hafta, bazıları ise 
aylarca hastanede kalıyor. Biz de bu süreçte onların eğitim eksikliklerini 
gidermeye çalışıyoruz." dedi.

Geçgin, çocukların zaman zaman kendilerini kötü hissettiklerini an-
cak derslere katıldıklarında adeta farklı dünyaya adım attıklarını ifade 
ederek, "O gün ne yapmak isterlerse ona yöneliyoruz. Matematik, Türk-
çe ya da görsel sanatlar. Derslerimiz sabah eğitim, öğleden sonra etkin-
lik şeklinde ilerliyor." diye konuştu.

Serginin hazırlık sürecine de değinen Geçgin, öğrencilerin yaptığı 
hiçbir çalışmayı atmadıklarını dile getirerek, şöyle devam etti:

"Eylül ayından bu yana yapılan tüm çalışmaları değerlendirdik. Her 
bir eserde bir öğrencimizin dokunuşu var. Bazı öğrencilerimizi kaybettik, 
bazıları ise büyük bir mutlulukla derslerden ayrıldı. Hafta sonu bile ders 
olup olmadığını soran öğrencilerimiz vardı."

Geçgin, okul öncesinden 12'nci sınıfa kadar farklı yaş gruplarından 
öğrencilerin eserlerinin sergide yer aldığını kaydederek, "Normalde ilko-
kul bünyesinde hizmet veriyoruz ancak hiçbir öğrenciyi geri çevirmiyo-
ruz. Bu sergide yaklaşık 1000 eser bulunuyor." ifadelerini kullandı.

Glokomda erken teşhis kalıcı 
görme kaybını önleyebiliyor

Kızamıkta aşı hayati önem taşıyor
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Serhat
YILDIZ
Bina Otomasyon Şirketi 
Kurucu Ortağı, Yatırımcı

Adı Özgürlük

HER 
AÇIDAN
24.5

Sevgili Okur,
Bu yazımı okuyacağınız tarih 1 Mayıs ola-

cak. Kısa bir bakındım; 1886’da başlayan bir 
hareket, 1889’da uluslararası bir güne dö-
nüşmüş.

Şimdi egzozları süslü zaman makinasıyla 
günümüze gelelim.

Ofisime birlikte iş yaptığımız bir arkada-
şım geldi. Önceden maaşlı çalışıyordu, şim-
di kendi işini kurmuş. Ama çalıştığı insanlar 
aynı, şartlar aynı.

Ona izlediğim bir skeçten bahsettim.
Bir skeçte, piramit inşasında çalışan işçi-

ler ağır şartlardan dolayı yavaş yavaş isyan 
etmeye başlar. İş durma noktasına gelince bir 
anlaşma yapılır:

“Özgürlük.”
Teklif kabul edilir.
Artık köle değillerdir.
Ama yapılan iş aynı.
Çalışma saatleri aynı.
Kazanç aynı.
Sadece isim değişmiştir.
Ben bu hikâyeyi amigdalayı kurcalamak 

için değil, bir sistemi göstermek için anlatı-
yorum.

Evet, bir sistem var.
Medici Ailesi üzerine biraz bakın. İş gücü 

açısından bakmanız yeterli. Bu çerçeve, ku-
rulan sistemin işleyişi hakkında insana simsi-
yah ışıklar tutuyor.

Ve o ışığın altında insan, çoğu zaman 
mıhlanmış bir tavşan gibi kalıyor.

1886’da Chicago’da insanlar 8 saat çalış-
ma için yürüdü. Aradan geçen onca yıla rağ-
men hâlâ bu sınırı yakalayamayan milyonlar 
var.

Ve hâlâ birileri, çalışma düzeninin mima-
risini yazıyor.

Buradan yanlış anlaşılmasın. Bu bir işve-
ren eleştirisi değil.

Bu, sistemin nasıl çalıştığını görme me-
selesi.

Yuval Noah Harari uzun uzun bu düzeni 
anlatır.

Bugün geldiğimiz noktada sistemin adı 
değişiyor: otomasyon, yapay zeka…

“İnsan çok güçlüdür” diyen zihin, bu cüm-
leyi cebindeki akıllı cihazdan yazıyor.

Ve oyun masasında köşeler çoktan tutu-
luyor.

Peki ne yapacağız?
Oturup “sistem bu” deyip kabullenecek 

miyiz?
Hayır.
Sesler çıkmaya devam edecek.
Çıkmasaydı, insan hâlâ başladığı yerde 

olurdu.
The Matrix filminde Cypher, gerçeğin 

sahte olduğunu bilse bile o bifteği yemeyi se-
çer. Çünkü konfor.

Peki Neo?
Gerçeği seçer.
Ve bedelini öder.
Belki de mesele bu kadar basit:
Konfor mu, gerçek mi?
Sonu mutlu biten bir film gibi değil hayat.
Ama yine de seçim bizim.
1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nüzü 

kutluyorum.
Sağlıcakla.

Ankaralı kadınlar Sakura 
Şenliği’yle baharı karşıladı

Ankara Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı kadın lokallerinin üyelerinin katılımıyla Dikmen 
Vadisi’nde “Sakura Şenliği” düzenlendi. Sakura ağaçlarının çiçekleri arasında baharı karşılayan 
Başkentli kadınlar etkinlikte; zumba, yoga, halay, spor gösterileri, drama oyunları, halk oyunları, 

koro ve sirtaki gösteriyle hem sosyalleşti hem de dayanışma dolu renkli bir gün geçirdi.

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), kadınla-
rın sosyal yaşama katılımını 
destekleyen ve dayanışma-
yı güçlendiren çalışmalarını 
sürdürmeye devam ediyor.

Dikmen Vadisi, ABB’ye 
bağlı kadın lokallerinin üye-
lerinin katılımıyla düzenle-
nen “Sakura Şenliği”nde 
buluştu. Çiçek açan Saku-
ra ağaçlarının arasında ba-
harın gelişini karşılayan ka-
dınlar; zumba, yoga, halay, 
spor gösterileri, drama oyun-
ları, halk oyunları, koro ve 
sirtaki gösterileriyle dolu 
dolu bir gün yaşadı. Renk-
li görüntülere sahne olan et-
kinlikte kadınlar hem sos-
yalleşti hem de dayanışma 

ruhunu güçlendirdi.
BAŞKENTLİ 

KADINLARDAN, 
BÜYÜKŞEHİR’E 

TEŞEKKÜR
Sakura Şenliği’ne katılan 

Başkentli kadınlar Dikmen 
Vadisi’nin masalsı dünyasın-
da baharı karşılarken; duy-
gularını şu şekilde dile ge-
tirdiler:

-Meryem Eriş: “Baharın 
gelişi içimizde çok büyük bir 
coşku uyandırdı. Birlik, da-
yanışmayla kadınlarla hep 
birlikte bu güzel günü pay-
laşıyor olmak bize mutluluk 
verdi. Kadınlar olarak artık 
evde oturmuyoruz, sporu-
muzu yapıyoruz böyle etkin-
liklerle deşarj oluyoruz. Man-
sur Başkan’a özellikle çok 
teşekkür ediyorum.”

-Sevilay Arslan Atalay: 
“Çok heyecanlıyız, saku-
ra demek tazelenmek de-
mek. Bugün burada olmak 
bizi çok mutlu etti, çok ener-
ji doluyuz. Bize bu imkânları 
veren Mansur Başkan’ımıza 
teşekkür ediyoruz. Onun sa-
yesinde buralarda tazeleni-
yoruz. Bir anlamda ikinci ba-
harımızı yaşıyoruz.”

-Gülat Taboru: “Baha-
rın gelmesi, çiçeklerin aç-
ması, hayatın tekrar yeniden 
biz kadınlarla bereketlilikle, 
canlılıkla dolması çok güzel. 
Bu organizasyon için ayrıca 
başta Mansur Başkan’a ve 
Büyükşehir Belediyesi’ne te-

şekkür ederiz.”
-Filiz Rastba: “Hep birlik-

te gelişiyoruz, eğleniyoruz 
yani çok mutluyuz. Belediye-
mize teşekkür ederiz.”

-Songül Küçük: “72 ya-
şındayım resmen gençliğimi 
yaşıyorum. Çok mutluyum. 
Mansur Başkan’ıma çok te-
şekkür ederim.”

Yangınlara karşı 
güç birliği

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi Arama Kurtarma 
ekibi “ÇABUK” gönüllüleri, Orman Genel Mü-
dürlüğü koordinasyonunda düzenlenen orman 
yangınlarıyla mücadele eğitimine katıldı.

Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlüğü bün-
yesinde faaliyet gösteren ÇABUK, Ankara Böl-
ge Müdürlüğü’nde alanında uzman eğitmenler 
eşliğinde gerçekleştirilen kapsamlı programda; 
yangınlara karşı bilinçli, hızlı ve etkili müdaha-
le edebilme kapasitesini geliştirdi. 

Teorik eğitimlerde gönüllüler; yangın davra-
nışları, ilk müdahale teknikleri, ekip koordinas-
yonu ve kriz yönetimi gibi kritik başlıklarda bil-
gi sahibi oldu.

Çankaya’da Kurban 
Bayramı hazırlıkları başladı

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Beledi-
yesi, yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesinde 
kurban satış ve kesim 
alanlarındaki hazırlık-
larını hız kesmeden 
sürdürüyor. Belediye 
ekipleri, vatandaşla-
rın ibadetlerini sağlıklı, 
hijyenik ve güvenli ko-
şullarda yerine getire-
bilmesi için Mühye’de 
kurulan alanda kap-
samlı çalışmalar yürü-
tüyor.

Çankaya Beledi-
yesi, Mühye’de bulu-
nan kurban satış ve 
kesim alanında altyapı 
düzenlemeleri, temiz-
lik ve çevre güvenliğine 

yönelik çalışmalarına 
başladı. Alan içerisinde 
hem satıcılar hem de 
vatandaşlar için ihtiyaç 
duyulan tüm detayların 
planlandı.

Çankaya Beledi-
ye Başkanı Hüseyin 
Can Güner de hazır-
lıkları yerinde incele-
yerek çalışmalar hak-

kında bilgi aldı. Güner, 
incelemelerine ilişkin 
sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşım-
da, “Mühye’de kurban 
satış ve kesim alanımı-
zı gezdik, hazırlık çalış-
malarını yerinde ince-
ledik. Komşularımıza 
sağlıklı ve güvenli bir 
ortam sunmak için ti-

tizlikle çalışmaya de-
vam ediyoruz” ifadeleri-
ni kullandı.

Kurban Bayramı 
süresince alanda vete-
riner hizmetleri, zabıta 
denetimleri ve temizlik 
ekipleri kesintisiz görev 
yapacak. Olası kazala-
ra karşı sağlık ekiple-
ri de alanda hazır bu-
lunacak. Ayrıca kurban 
ibadetini gerçekleştir-
mek üzere alana gelen 
vatandaşlara su, çay 
gibi ikramlar sunula-
cak. Alan, vatandaşla-
rın ibadetlerini huzur ve 
güven içinde gerçek-
leştirebilmeleri için bay-
ram öncesinde hazır 
hale getirilecek.

Pursaklar Belediye Başkanı 
Ertuğrul Çetin’den spora davet

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediye Baş-
kanı Ertuğrul Çetin, toplum sağ-
lığının korunması ve yaşam ka-
litesinin artırılması amacıyla 
yürütülen çalışmalar kapsamında 
vatandaşları düzenli spor yapma-
ya davet etti.

Sağlıklı yaşam bilincini artır-
mak ve sporun toplum genelinde 
yaygınlaşmasını sağlamak ama-

cıyla önemli projelere imza atan 
Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, 
tüm hemşehrilerini güvenli, kon-
forlu ve erişilebilir spor alanların-
dan aktif olarak faydalanmaya 
davet etti.

Ferah alanlarda sporu herkes 
için erişilebilir hale getirdikleri-
ni belirten Başkan Ertuğrul Çetin; 
“Hemşehrilerimizin sağlıklı, aktif 
ve güçlü bir yaşam sürmesi, yerel 
yönetim olarak en önemli önce-

liklerimiz arasında yer almaktadır. 
Bu doğrultuda tüm imkânlarımızı 
seferber ederek sporun herkes 
için erişilebilir hale gelmesini sağ-
lıyoruz. Modern ve güvenli tesis-
lerimizle vatandaşlarımıza nitelik-
li spor yapma imkânı sunuyoruz. 
Sağlıklı bir toplumun temelin-
de düzenli fiziksel aktivite yer al-
maktadır. Bu nedenle tüm vatan-
daşlarımızı sporla buluşmaya ve 
sağlıklı yaşama adım atmaya da-
vet ediyorum’’ dedi.

Belediyenin spor yatırımla-
rının önümüzdeki dönemde de 
artarak devam edeceği, yeni 
projelerle birlikte ilçenin farklı 
noktalarında erişilebilir spor alan-
larının yaygınlaştırılacağı bildiril-
di. Bu kapsamda, sağlıklı yaşam 
kültürünün toplum genelinde be-
nimsenmesi ve sürdürülebilir hale 
getirilmesi için çalışmaların karar-
lılıkla sürdürüleceği kaydedildi.

Keçiören’de gençler 
afetlere karşı bilinçleniyor

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi Afet İşleri ve Risk 
Yönetimi Müdürlüğü, afetlere karşı bilinçli bi-
reyler yetiştirmek amacıyla “Afet Farkındalık ve 
Yangınla Mücadele” eğitimi düzenledi. 

Şehit Mehmet Karakaşoğlu Mesleki ve Tek-
nik Anadolu Lisesi öğrenci, öğretmen ile per-
soneline yönelik okulun konferans salonunda 
gerçekleştirilen program, teorik ve uygulama-
lı içerikleriyle katılımcılardan yoğun ilgi gördü. 
Okul müdürü, müdür yardımcısı, öğretmenler 
ile birlikte 9, 10 ve 11. sınıf öğrencilerinden olu-
şan program geniş katılımla gerçekleşti.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Ad... Sabır... Bazı ülke-
lerde, hükümdarların, mareşallerin, din adamları-
nın güç sembolü olarak törenlerde taşıdıkları bir 
tür ağaç veya metalden değnek... 2. Ulaştırma 
(eski)... Kopça... 3. Su (eski)... Bir elektrik devre-
sindeki gizil güç farkını volt cinsinden ölçmeye ya-
rayan alet... Titan elementinin simgesi... 4. Yılın 
onuncu ayı, teşrinievvel... Lütesyum elementinin 
simgesi... Elli dokuzdan sonra gelen sayının adı... 
5. Ukala olma durumu veya ukalaca davranış... 
Gümüşhane iline bağlı ilçelerden biri... 6. Çift ka-
natlılardan, birtakım uçucu böceklerin genel adı... 
Kaz, kedi, yılan vb.nin çıkardığı ses... İleri sürüle-
rek savunulan düşünce, iddia, dava... 7. Ağabey 
(halk ağzı)... Disprosyum elementinin simgesi... 
Kol dayayacak yeri olan... 8. Yarışmacıların oto-
mobille belli yolları izleyerek ve özel kurallara uya-
rak belirli bir yere ulaşmalarına dayanan otomo-
bil yarışı... Görüngü... Otamak işi, tedavi... 9. Bir 
şeyi olduğundan büyük veya çok göstererek an-
latmak, mübalağa etmek... Zamanın bölüneme-
yecek kadar kısa parçası, lahza... At, eşek, öküz 
vb. yük hayvanlarının tırnaklarına çakılan, ayağın 
şekline uygun demir parçası... 10. Şaman... Ani 
bir değişiklik sonucunda ortaya çıkan şaşkınlık... 
Rütbesi yarbay ile tuğgeneral arasında bulunan 
ve asıl görevi alay komutanlığı olan üstsubay, mi-

ralay... 11. Kuvarslı diyorit birleşiminde olan bir sı-
zıntı kütlesi... Dağcı... 12. Atom numarası 16 olan, 
119 °C’de eriyen ve 444 °C’de kaynayan, doğada 
saf veya başka cisimlerle birleşik olarak bulunan, 
sarı renkli element, sülf (simgesi S)... Selenyum 
elementinin simgesi... Çoğunlukla parklarda ve 
bahçelerde oturulacak sıra... 13. İyi, güzel... Belirli 
bir alanda bulunan canlılar ile bunları saran çevre-
nin karşılıklı ilişkileri ile meydana gelen ve sürek-
lilik gösteren ekolojik sistem... Nicelik, nitelik, güç, 
süre, sayı bakımından eksik... 14. Nişasta, şeker 
ve su karışımının pişirilerek soğutulmasıyla yapı-
lan bir tür tatlı... Yerli yerinde, işlevine uygun bir bi-
çimde... 15. Çocuğu olan kadın, anne... Suda eri-
yen, alkol ve eterde erimeyen, asit tadında beyaz 
bir tuz... Sakağı (eski)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Dolaylı olarak an-
latma, üstü kapalı olarak belirtme, işaretleme, 
anıştırma, ihsas... Biraz ufak... Cam veya sera-
mikten yapılmış, kulplu, büyük bardak... 2. Bazı 
yerlerde beşikteki çocukların bacakları arasına 
yerleştirilen sidik şişesi veya sidiği bir kaba akıta-
cak boru (halk ağzı)... Şöyle böyle, üstünkörü ya-
pılan iş... 3. Yaban hayvanlarının kendilerine yuva 
edindikleri kovuk... Kasalara yerleştirmek... Gam 
dizisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... 4. Üzerinde 
mavi renk olan... Lorentiyum elementinin simge-

si... Yumuşak, yüzü ince havlı bir tür deri, podösü-
et... 5. Komandit ortaklık... 6. Ağacın gövdesinden 
ayrılan kollardan her biri... Eski Rumen para biri-
mi... Özdeyiş, slogan... 7. Tabak, bardak vb. nes-
nelerin altına konulan şey... Tuzak, kapan (eski)... 
Kale duvarı... 8. Yalnız iki kenarı paralel olan dört-
gen... Ana maddeleri yumurta, un ve şeker olan, 
içerisine kuru üzüm, kakao, fındık vb. konularak 
fırında pişirilen tatlı çörek... Sayı veya gol pası... 
9. Tanrıtanımaz... Taş kemer veya taş kemerlerle 
yapılmış ev, oda, kapı vb. şey (halk ağzı)... Hare-
kete hazır, tetikte... 10. Fosil... Yiğit, kahraman... 
Dolaşma... 11. Çarliston... 12. Bacağın alt bölü-
münü ve ayakkabının üstünü örten kumaş veya 
köseleden yapılmış bir tür tozluk... Utanma duy-
gusu... İçel iline bağlı ilçelerden biri... 13. Utanma, 
utanç duyma... Doğal amonyum sülfat... Plüton-
yum elementinin simgesi... 14. Kurum ve kuruluş-
larda gereksinim duyulan malları almaya yetkili 
birim... Genellikle ölçü aletlerinde gösterge çizel-
gesi (eski)... 15. Bir şeyi duyurmak veya tanıtmak 
için hazırlanan, kalabalığın görebileceği yere asıl-
mış, genellikle resimli duvar ilanı, ası... Örtü... Op-
tik kaydırma...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Bağış yapmak 
artık bir dokunuş 

kadar kolay
INNOVA, geliştirdiği “tek dokunuşla bağış” kiosklarıyla bağış süreçlerini 

dijital ortama taşıyor. Kamusal alanlarda hızlı ve erişilebilir bağış imkânı 
sunan sistem, sivil toplum kuruluşları için yeni bir dönemi başlatıyor.

DİJİTALLEŞ-
MENİN etkisiy-
le dönüşen bağış 
kültürü, INNOVA 
tarafından gelişti-
rilen yeni nesil ki-
osk çözümleriy-
le farklı bir boyut kazanıyor. 
Kullanıcıların tek bir doku-
nuşla kolayca bağış yapa-
bilmesini sağlayan sistem, 
hem bireyler için pratik bir 
deneyim sunuyor hem de 
sivil toplum kuruluşlarının 
daha geniş kitlelere ulaş-
masını hedefliyor. Türki-
ye genelinde yaygın altya-
pı ve güçlü teknik destekle 
hayata geçirilen bu model, 
bağış süreçlerini hızlandı-
rırken sosyal faydayı artır-
mayı amaçlıyor.
“BAĞIŞ YÖNTEMLERİNİ 
DİJİTALLEŞTİRİYORUZ”

Bağış süreçlerinde ya-
şanan pratik sorunlara tek-
nolojiyle çözüm getirdikle-
rini belirten İnnova Bilişim 
Çözümleri A.Ş. Kıdemli İş 
Geliştirme Uzmanı Gül Gü-
ven, “Bağış çözümlerimiz-
le aslında dijitalleştiriyoruz 
bağış yöntemlerini” diyerek 
sistemin temel amacını or-
taya koydu. INNOVA’nın ki-
osk üreticisi kimliğiyle bu 
alana girdiğini vurgulayan 

Güven, “Çeşitli kiosk-
lardan bağış yapma 
şansı sağlıyoruz. Ba-
ğış süreçlerini de diji-
talleştirmiş oluyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

BÜYÜKTEN 
KÜÇÜĞE FARKLI 

KİOSK SEÇENEKLERİ
Geliştirilen sistemin fark-

lı ihtiyaçlara göre şekil-
lendirilebildiğini söyleyen 
Güven, “İstediğiniz tipte ki-
osklardan kurumlarla an-
laşmamıza göre bağış yön-
temi seçilebiliyor. Büyük tip 
kiosklarda olabiliyor bu, kü-
çük kiosklarla da sağlana-
biliyor.” dedi. Bu sayede 
camilerden alışveriş mer-
kezlerine kadar pek çok 
alanda bağış yapılabilmesi 
mümkün hale geliyor.

STK’LARLA 
İŞ BİRLİKLERİ 
GENİŞLİYOR

Projeye yönelik ilgi-
nin her geçen gün arttığı-
nı belirten Güven, önem-
li sivil toplum kuruluşlarıyla 
iş birliklerine başladıklarını 
açıkladı. “Şu anda biz Türk 
Cihanet Vakfı, Yeşilay’la an-
laşma yaptık. Yakın zaman-
da Kızılay’la yapıyor ola-
cağız” diyen Güven, “Tüm 

STK’larla, derneklerle, va-
kıflarla çalışmalarımızı sür-
düreceğiz” sözleriyle hedef-
lerinin geniş bir ağ kurmak 
olduğunu ifade etti.

“TEK DOKUNUŞLA 
BAĞIŞ” HEDEFİ

Projenin çıkış noktası-
na da değinen Güven, ki-
osk teknolojisinin toplumsal 
fayda üretme potan-
siyeline dikkat çek-
ti: “Kiosk üreticisi 
olarak neler yapa-
biliriz diye düşü-
nürken, vatanda-
şın kamusal alanlarda, 
camilerde, vakıflarda tek bir 
dokunuşla kolaylıkla bağış 
yapabilmesini amaçladık.” 
dedi. Güven, bu fikir doğ-
rultusunda kioskların diji-
tal altyapıyla güçlendirilerek 
bağış modeline dönüştürül-
düğünü vurguladı.

SINIR YOK, HEDEF 
YAYGINLIK

Sistemin kullanım ka-
pasitesine ilişkin net bir sı-
nır bulunmadığını belirten 
Güven, “Şu an sayısal bir 
veri yok, sınırı da yok. As-
lında bunu sınırlamaya ge-
rek yok” diyerek hedefleri-
nin mümkün olan en geniş 
kitleye ulaşmak olduğunu 

ifade etti. Ay-
rıca sistemin 

halihazırda aktif ol-
duğunu da “Hayata geçti şu 
an” sözleriyle duyurdu.
TÜRKİYE GENELİNDE 

GÜÇLÜ ALTYAPI
INNOVA’nın teknik ka-

pasitesine de dikkat çekilen 
açıklamada, şirketin Tür-
kiye genelinde yaygın bir 
hizmet ağına sahip olduğu 
vurgulandı. “81 ilde bakım 
ve destek hizmeti sağlaya-
bilecek kapasite” ile dikkat 
çeken şirketin, güçlü öde-
me altyapısı ve yazılım eki-
biyle bağış çözümlerinde 
önemli bir rol üstlendiği ifa-
de edildi. Türk Telekom iş-
tiraki olan INNOVA’nın bu 

yönüyle güvenilir bir yapı 
sunduğu belirtilirken, aracı-
sız bağış imkânı sağlama-
sı sayesinde sektörde öncü 
konumda olduğu değerlen-
diriliyor.

DİJİTALLEŞME İLE 
BAĞIŞ KÜLTÜRÜ 

DÖNÜŞÜYOR
Yeni nesil kiosk çözüm-

leri, bağış yapmayı daha 
hızlı ve erişilebilir hale ge-
tirirken, sivil toplum kuru-
luşlarının da daha geniş 
kitlelere ulaşmasına kat-
kı sağlamayı hedefliyor. 
INNOVA’nın geliştirdiği bu 
model, teknolojinin sosyal 
faydaya dönüştüğü örnek-
lerden biri olarak öne çıkı-
yor.

Gül GÜVEN 
İnnova Bilişim 

Çözümleri A.Ş. Kıdemli 
İş Geliştirme Uzmanı

GONCAGÜL
KONAŞ

Kocatepe 
Kültür Merkezi 

Başkent’te sanatın 
yeni adresi oldu

OO HABER MEKREZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan yenilenerek 2025 yılında yeniden hiz-
mete açılan Kocatepe Kültür Merkezi, kültür 
ve sanatın önemli merkezlerinden biri hali-
ne geldi. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) ta-
rafından yenilenerek yeniden hizmete açı-
lan Kocatepe Kültür Merkezi, düzenlenen üc-
retsiz etkinliklerle Başkentlilerin yoğun ilgisini 
görüyor.

Modern altyapısı ve çok yönlü program-
larıyla dikkat çeken merkez, kısa sürede 
Ankara’nın önemli kültür sanat noktalarından 
biri haline geldi.

KÜLTÜR VE SANATIN 
BULUŞMA NOKTASI

Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı 
koordinesinde gerçekleştirilen etkinlikler kap-
samında merkezde; söyleşiler, konserler ve 
sahne gösterileri düzenleniyor. Uluslarara-
sı müzik etkinliklerine de ev sahipliği yapan 
merkez, “Kocatepe Sohbetleri” kapsamında 
düzenlenen etkinliklerde sanat ve edebiyat 
dünyasından birçok önemli ismi de ağırlıyor.

Merkezde çocuklara yönelik etkinlikler de 
büyük ilgi görüyor. Kukla gösterileri, Kara-
göz-Hacivat oyunları ve müzik etkinlikleriyle 
çocuklar hem eğleniyor hem öğreniyor.

Açıldığı günden bu yana yoğun ilgi gören 
Kocatepe Kültür Merkezi’nde, 5 ay gibi kısa 
bir sürede 100’ün üzerinde etkinlik düzenle-
nirken 25 binden fazla Başkentli ağırlandı.

70’DEN 70’E BAŞKENTLİLER KÜLTÜR 
VE SANATTA BULUŞTU

Kocatepe Kültür Merkezi’nin ağırlıklı ola-
rak söyleşi ve müzik etkinliklerine ev sahip-
liği yaptığını belirten ABB Kültür, Sanat ve 
Sosyal İşler Daire Başkanı Ayça Yusufoğ-
lu Köroğlu, “Artık uluslararası müzik etkinlik-
lerine de ev sahipliği yapıyoruz. Bizim ken-
di öz kültürümüze ait Türk müziği eserlerini 
de icra ediyoruz salonlarımızda” dedi. Ko-
catepe Sohbetleri kapsamında pek çok ünlü 
ismi Başkentlilerle buluşturduklarını kayde-
den Köroğlu, “Ankaralılarla Selçuk Şirin, Di-
lek Hanif, Ayşe Kulin, Buket Uzuner ve Cahit 
Berkay gibi çok sevilen ismi buluşturduk. İna-
nılmaz güzel geri dönüşler alıyoruz” diye ko-
nuştu.
“KIRSAL BÖLGELERDEKİ ÇOCUKLAR 
KÜLTÜR VE SANATLA BULUŞUYOR”

Merkezde Başkentli minikler için de çeşit-
li etkinlikler düzenlendiğini kaydeden Köroğ-
lu, şöyle konuştu:

“Çocuklar için çok güzel bir projemiz var. 
Kent Orkestramız ve Şehir Tiyatroları ekibi-
mizle birlikte; Ankara'nın kırsal bölgelerinde-
ki kültür ve sanata erişimi çok mümkün ol-
mayan çocuklarımızı burada ağırlıyoruz. 
Yüzlerce çocuk… Onları orkestraya davet 
edip şeflik yaptırıyoruz, enstrümanları tanıtı-
yoruz. O sırada hayal perdesinden kendi öz 
sanatımız olan Karagöz ve Hacivat da onla-
ra eşlik ediyor.”

“25 BİNDEN FAZLA ANKARALIYI 
SALONUMUZDA AĞIRLADIK”

Kocatepe Kültür Merkezi’nin yenilendi-
ği günden bu yana Ankaralılara sunduğu et-
kinliklerden bahseden de Köroğlu, “680 kişi-
lik oturma kapasiteli bu salonumuzda; 5 ay 
gibi kısa bir sürede yüzden fazla içerik üret-
tik. 25 binden fazla Ankaralıyı salonumuzda 
ağırladık. Çocuklar, gençler ve yaşlılar olmak 
üzere her kesimden Ankaralıyı gerçekleştir-
diğimiz ücretsiz kültür sanat etkinliklerinde bir 
araya getirdik” dedi.

Ücretsiz olarak sunulan tüm bu hizmetler-
den faydalanabilmek için “Biletini al” uygula-
ması üzerinden rezervasyon oluşturmak ye-
terli.

Bachata, Seğmen ve Roman havaları Mamak’ta buluştu
OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediye-
si’nin Dünya Dans 
Günü’ne özel düzenledi-
ği programda Bachata, 
Seğmen oyunları ve Ro-
man havaları aynı sahne-
de buluştu.

Mamak Belediyesi, 
Dünya Dans Günü kap-
samında düzenlediği özel 
programla farklı kültürlere 
ait dans ve müzikleri Ma-
maklılarla buluşturdu. Et-
kinlikte sahne alan dans 
grupları, bachata ritimle-
rinden Anadolu’nun köklü 

mirasını yansıtan seğmen 
oyunlarına, Roman hava-
larının enerjik figürlerin-
den modern dans perfor-

manslarına kadar geniş 
bir yelpazede dans göste-
rileri sundu.

MAMAKLILAR HEP 

BİRLİKTE DANS ETTİ
Dans eğitmenleri tüm 

katılımcılara “Bachata” 
dersi vererek dansın sa-
nıldığı kadar zor olmadı-
ğını, herkesin dans ede-
bileceğini gösterdi. Alanı 
dolduranlar eğitmen eşli-
ğinde adım adım dans fi-

gürlerini tekrarlayarak te-
mel hareketleri öğrendi ve 
hep birlikte dans ettiler.

Renkli görüntülere 
sahne olan etkinlikte, mü-
ziğin ritmine eşlik eden 
Mamaklılar, Dünya Dans 
Günü’nü hep birlikte dans 
ederek kutladı.
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İSTANBUL (AA)- Kültür ve Tu-
rizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
“Geçen sene ilk çeyrekte 9 milyar 
494 milyon dolar olan turizm geli-
rinin bu yıl 9 milyar 896 milyon do-
lar olarak gerçekleştiğini görüyo-
ruz. Bu da yaklaşık yüzde 4,2’lik 
bir artışa denk geliyor.” dedi. Ata-
türk Kültür Merkezi’nde (AKM) dü-
zenlenen basın toplantısına ka-
tılan Ersoy, 2026’nın ilk çeyrek 
verilerini, bölgesel gelişmelerin tu-
rizme etkilerini, 2026 turizm he-
deflerini ve gelecek döneme ilişkin 
yol haritasını anlattı. Bakan Ersoy, 
toplantının sektörün mevcut kü-
resel gelişmeler karşısındaki da-
yanıklılığını, krizlere ve fırsatlara 
adaptasyon kabiliyetini ortaya koy-
ması bakımından ayrı bir önem ta-
şıdığını söyledi. Küresel ölçekte 
son derece hassas bir dönemden 
geçildiğini vurgulayan Ersoy, “Böl-
gesel gerilimler, jeopolitik gelişme-
ler, çatışmaların olumsuz etkisi ve 
buna bağlı olarak uluslararası se-
yahat hareketliliğinde yaşanan 
dalgalanmalar, turizm sektörünü 
doğrudan etkileyen başlıca unsur-
lar arasında yer alıyor.” dedi.

İlk çeyrekte turizm 
geliri 9 milyar 

896 milyon dolar 
olarak gerçekleşti

ANKARA ORMAN BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE 
BAĞLI İŞLETME MÜDÜRLÜKLERİ BİRİMLERİNCE 

KULLANILMAK ÜZERE KIRTASİYE 
MALZEMESİ MAL ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02458657

Ankara Orman Bölge Müdürlüğüne Bağlı İşletme Müdürlükleri Birimlerince Kullanılmak Üze-
re Kırtasiye Malzemesi Mal Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) 	 :   2026/752965
1- İdarenin
1.1. Adı 	 :  ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA 
	    ORMAN BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi 	 :  Birlik Mahallesi 555. Cadde - No:1/B 06705 
	    ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası 	 :  03122964500
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası 	 :   https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 	 : 	 15.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres :  Ankara Orman İşletme Müdürlüğü Müdür Yar-
dımcısı Odası 1.Kat Birlik Mah. 555. Cad. Çankaya/ ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı 	 :   Ankara Orman Bölge Müdürlüğüne Bağlı İşletme 
	    Müdürlükleri Birimlerince Kullanılmak Üzere 
	    Kırtasiye Malzemesi Mal Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	 :  79 Kalem Kırtasiye Malzemesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Ankara Orman Bölge Müdürlüğüne bağlı Ankara, 
	    Çankırı ve Kırıkkale de bulunan İşletme ve 
	    Fidanlık Müdürlüklerine, İdarece verilen icmal 
	    listesinde yer alan adetlerin tamamının teslimi 
	    yüklenici tarafından yapılacaktır.
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 :   Kırtasiye malzemeleri sözleşme imzalanmasına 
	     müteakip (izleyen) 30 gün içerisinde İdarece 
	    verilecek icmal listesinde belirtilen, İşletme 
	    Müdürlükleri ve fidanlık müdürlüklerine eksiksiz 
	    olarak teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi 	 :  Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe 
	    başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Meclis’te Basın 
Locası Kimin?

HER 
AÇIDAN

GÖRÜŞ

Siyasi partilerin grup top-
lantıları, yalnızca parti taba-
nına verilen mesajların değil, 
aynı zamanda kamuoyuna 
yöneltilen politik söylemlerin 
de en önemli sahnelerinden 
biridir. Bu toplantılar, demok-
ratik sistemlerde şeffaflığın ve 
hesap verebilirliğin bir parçası 
olarak görülür. Ancak bu şef-
faflığın sağlanabilmesi için en 
kritik unsurlardan biri, basının 
özgür ve sağlıklı bir şekilde gö-
rev yapabilmesidir.

Ne var ki son dönemde 
yaşanan bazı gelişmeler, bu 
temel ilkenin giderek zedelen-
diğini göstermektedir.

Daha önce 16 Nisan 2026 
tarihinde kaleme aldığım yazı-
da, siyasi partilerin grup top-
lantılarında izleyici sayısına sı-
nırlama getirilmesi gerektiğini 
açıkça ifade etmiştim.

Bu uyarının temelinde 
yalnızca düzenin sağlanma-
sı değil, aynı zamanda olası 
krizlerin önlenmesi yatıyordu. 
Çünkü kontrolsüz kalabalıklar, 
en küçük bir kıvılcımda büyü-
yebilecek gerilimlerin zeminini 
hazırlar.

Nitekim 29 Nisan 2026 
Çarşamba günkü AKP’nin 
grup toplantılarında yaşanan-
lar, bu kaygıların ne kadar 
yerinde olduğunu ortaya koy-
muştur.

İzleyici localarının kapasi-
tesinin aşılması bir yana, artık 
basın locasına dahi partililerin 
alınması, kabul edilebilir bir 
durum olmaktan çıkmıştır.

Basın locası, adından da 
anlaşılacağı üzere gazetecile-
rin görevlerini rahatça yerine 
getirebilmeleri için ayrılmış 
özel bir alandır. Bu alanın iş-
levsiz hale getirilmesi, yalnızca 
gazetecilerin değil, dolaylı ola-
rak halkın haber alma hakkı-
nın da ihlalidir.

Çarşamba günü gerçekle-
şen grup toplantısında yaşa-
nan gerilim, bu sorunun so-
mut bir örneğidir.

Erdoğan’ın konuşmasını 
dinleyerek not alan gazeteci-
lerin tam arkasında yer alan 
Mersin’den gelen AKP Mersin 
Gençlik Kollarından bir kişi 
“Gençlik burada, reisinin 
yanında” sloganları atınca, 
gazeteciler partilileri, “Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ı du-
yamadıkları” gerekçesiyle 
uyardı.

Bu sırada bir partili gaze-
tecilerin üzerine yürüyerek 
“Reis konuşuyor, dinle-
meyecek miyiz, burada 
olmayacak mıyız? Sesini 

kıs, gürültü yapıyorsun, 
Reis konuşuyor” ifadelerini 
kullandı.

Bir gazeteci araya girerek 
ortamı sakinleştirmeye çalıştı. 
Fakat AKP’li izleyiciler slogan-
larını arttırarak devam etti.

Daha da dikkat çekici olan 
ise bu olaylar yaşanırken, AKP 
Genel Başkanı ve Cumhurbaş-
kanı Erdoğan o sırada konu-
şurken “Ana muhalefet gibi 
lafa gelince basın özgür-
lüğünden dem vurup sırf 
yolsuzluklarını gösteriyor-
lar diye kürsüden basına 
parmak sallayanlardan, 
basın mensuplarını küs-
tahça tehdit edenlerden 
olmadık” derken AKP’liler 
basın mensuplarına parmak 
sallıyordu.

Gazeteciler, tüm bu gergin 
ortama rağmen görevlerini 
yerine getirmeye devam et-
miş, sessizlik içinde notlarını 
almayı sürdürmüştür. Bu du-
rum, meslek etiğinin ve so-
rumluluk bilincinin güçlü bir 
göstergesidir. Ancak gazeteci-
lerin bu özverisi, yaşanan so-
runları görmezden gelmek için 
bir gerekçe olamaz.

Siyasi organizasyonlarda 
disiplin, yalnızca bir tercih 
değil, zorunluluktur. Özellikle 
AKP’li üst düzey yöneticilere 
büyük görev düşüyor. İzleyici 
localarının kapasitesi bellidir 
ve bu kapasiteye uygun plan-
lama yapılması gerekir. Aksi 
halde yaşanan sıkışıklıklar, 
yalnızca fiziksel bir sorun de-
ğil, aynı zamanda iletişim kri-
zine dönüşebilir.

Katılımcı sayısının kontrol 
altına alınması, basın alanları-
nın korunması ve gazetecilerin 
görevlerini rahatça yapabil-
mesi için gerekli önlemlerin 
alınması şarttır. Aksi takdirde 
bugün yaşanan sözlü tartışma-
ların, yarın daha ciddi olaylara 
dönüşmeyeceğinin hiçbir ga-
rantisi yoktur.

Eğer mevcut anlayış de-
ğişmeyecekse ve basın locası 
dahi partililere tahsis edilmeye 
devam edilecekse, o zaman 
şu soruyu sormak kaçınılmaz 
hale gelir: Bu toplantılarda 
basının varlığı gerçekten 
isteniyor mu?

Çünkü basın yoksa, şeffaf-
lık yoktur. Şeffaflık yoksa, de-
mokrasi eksiktir.

Ve eğer bu gidişat sürerse, 
ironik ama bir o kadar da dü-
şündürücü o öneri kaçınılmaz 
hale gelecektir:

Basın locasını da parti-
lilere verin gitsin.

Dijital dünyanın riskleri İletişim 
Başkanlığı’nın panelinde ele alındı

ANKARA (AA)- Cumhurbaşkanlı-
ğı İletişim Başkanlığının ev sahipliğinde 
düzenlenen "Dijital Çağda Güvenli Top-
lum: Riskler ve Çözümler Paneli"nde, "Di-
jital Dünyada Riskler: Bağımlılık, Zorbalık 
ve Siber Tehditler" başlıklı oturum gerçek-
leştirildi. Panel, İletişim Başkanı Burha-
nettin Duran ve Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin'in açış konuşmalarıyla başladı.

Konuşmaların ardından İletişim Baş-
kanlığı Dijital Medya Koordinatörü As-
lan Değirmenci moderatörlüğünde "Diji-
tal Dünyada Riskler: Bağımlılık, Zorbalık 
ve Siber Tehditler" başlıklı oturum düzen-
lendi. Oturumda, TBMM Dijital Mecralar 
Komisyonu Başkanı Nazım Elmas, Jandar-
ma Genel Komutanlığı Siber Suçlarla Mü-
cadele Daire Başkanı Volkan Güner Gün-
gör, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
Çocuk Hizmetleri Genel Müdürü Hasan 
Basri Alagöz, Emniyet Genel Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücadele Daire Başka-
nı Salih Gözüm konuşmacı olarak yer aldı. 
Oturumda, dijitalleşmenin toplum hayatı-
na etkileri, çocuklar ve gençler başta olmak 
üzere dijital ortamdaki riskler ile bunlara 
karşı çözüm önerileri ele alındı.

“KÖTÜLEMEK YERİNE 
BİLİNÇLENİLMESİ GEREKİYOR”

İletişim Başkanlığı Dijital Medya Ko-
ordinatörü Değirmenci, oturumun başlan-
gıcında yaptığı konuşmada, son süreçte de-
ğişen dünyayla birlikte sanal dünyada da 
çok hızlı bir değişim ve dönüşüm olduğu-
na dikkati çekti. 

“AYNI ORTAMDA OTURAN, 
AYRI DÜNYALARDA YAŞAYAN 

İNSANLAR”
TBMM Dijital Mecralar Komisyonu 

Başkanı Elmas, dijital çağda güvenli top-
luma ulaşılması noktasında Türkiye'nin en 
büyük avantajının "aile" kavramı ve bağla-
rı olduğunu vurguladı. 

“EN KRİTİK SAVUNMA HATTI 
EBEVEYN”

Jandarma Genel Komutanlığı Siber 
Suçlarla Mücadele Daire Başkanı Güngör 
de dijital dünyanın birçok fırsat sunması-
nın yanı sıra görünmeyen riskleri berabe-
rinde getirdiğini belirtti. 

“DİKKAT SÜRESİ SON 10 YILDA 
YÜZDE 30 AZALDI”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
Çocuk Hizmetleri Genel Müdürü Alagöz 
ise internette çocukların algoritmaların yö-
nettiği sonsuz video akışlarından etkilendi-
ğini belirtti.
“AİLE REHBERLİK SERVİSLERİ”

Emniyet Genel Müdürlüğü Siber Suç-
larla Mücadele Daire Başkanı Gözüm de 
her kurumun veri ve ağ güvenliğinde güçlü 
yapılanmalara gitmesi gerektiğini söyledi. 

Aslan DEĞİRMENCİ Nazım ELMAS Volkan Güner GÜNGÖR Hasan Basri ALAGÖZ Salih GÖZÜM



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04

1 MAYIS 2026 CUMA
Ekonomi - Politika

www.sonsoz.com.tr

6 SONSÖZ
HER ŞEY

Rıza 
SÜMER

05326114783 /
riza.sumer06@gmail.com

POLİS, JANDARMA 
ve HALK…

DOST DİLİ

Bugünkü yazıma, 28 Nisan 
2026 tarih ve “İşçi, Hükümet, 
Polis ve İletişim” başlıklı yazı-
mın bir bölümünü yineleyerek 
başlamak istiyorum.

“Güvenlik güçlerimiz, si-
vil veya resmi giysili ayırımı 
yapmaksızın belirtiyorum ki, 
işçilerin eylemlerine engel ol-
mak amacı ile değil, işçilerin 
ve ziyaretçilerin can güvenlik-
leri için orada idiler. Polisin, 
işvereni koruduğu ve  işçilerin 
hak arama eylemini engelle-
diği yolundaki görüşlere katıl-
mıyorum. İşçilerinin haklarını 
tam ve zamanında vermeyen, 
böylece çalışanlarına şiddetin 
en ağır türü olan ekonomik 
şiddeti uygulayan  Doruk Ma-
denciliği işverenini koruyanlar 
varsa, onları siyasetin ve kamu 
yönetiminin içinde aramalıyız, 
hatta görmeliyiz.”

Bilindiği gibi, Eskişehir’in 
Mihalıççık İlçesinde linyit kö-
mürü işletmeciliği yapan Do-
ruk Madencilik ve Elektrik Üre-
tim  Sanayi, Ticaret Anonim 
Şirketi’nin işçileri, maaşlarını 
ve tazminatlarını alamadıkları 
gerekçesiyle 16 Nisan 2026 
tarihinde Ankara’ya yürüdüler 
ve  Kurtuluş Parkında direnişe 
başladılar.

Çeşitli girişim ve görüş-
melerin ardından ödemelerin 
başlaması nedeniyle 28 Nisan 
2026 Salı günü sona eren di-
reniş, şiddete şiddetsiz tepki 
anlamında etkileyici bir örnek 
oldu.

Bu anlamda, Doruk Ma-
denciliğin işçilerini, işçilerin 
yanında yer alan ve STK diye 
tanımlanan dernek, vakıf, fe-
derasyon ve konfederasyon 
şeklindeki demokratik kitle ör-
gütlerini, siyasal partileri, işçi, 
memur ve emekli sendikalarını 
ve Ankaralı gönüllüleri gerçek-
ten kutlamak gerekir.

İlk ziyarete gittiğimdeki gö-
rüntü beni gerçekten korkuttu. 
İşçiler, Kurtuluş Parkında, Ve-
dat Dalokay Nikah Salonu’nun 
önünde, çevik kuvvet barikatla-
rı ile çevrili bir alanda toplan-
mışlardı. Hava güneşli ve işçi-
lerin üstleri çıplaktı. Yüzlerce 
ziyaretçi, ellerinde, madende 
çalışırken başlarını korudukla-
rı  sarı renkli kaskları bulunan 
işçilerle barikatların hemen 
ardından iletişim kurmaya ça-
lışıyorlardı. Çok yakınlarda on-
larca güvenlik aracı ve yüzlerce 
polis vardı.  

Çoğunluğu demokratik 
kitle örgütleri üyelerinden olu-
şan her yaştan insanlar, çevik 
kuvvet barikatları, çevik kuvvet 
polisleri, sivil polisler, güvenlik 
araçları, görüntü alan gazete-
ciler, resmi görevliler, hiç de 
yorgun görünmeyen, başları 
dik, çok sevimli ve umutlu ma-
den işçisi evlatlarımız, kardeş-
lerimiz, yiğitlerimiz.

Böyle bir görüntü, orada-
ki hiç kimseye uygun değildi, 
değildir. Çünkü,  yüz yüze ko-
nuşması ve çözüm üretmesi 
gereken bakanlar, ilgili kamu 
yöneticileri, sendikacılar, işçi-
ler ve işverenler, madende de-
ğil elbette, masalarda buluşa-
bilselerdi, bunca zaman, bunca 
emek gereksiz yere tüketilmez, 
bunca tehlike göze alınmaz, 
bunca sıkıntı yaşanmazdı.

İkinci gidişimin ilk daki-
kalarında, sivil polislerimizin, 
barikatlardan bir yeri giriş ve 
çıkışa açarak ziyaretçilerle ma-
den işçilerini buluşturduğunu 
gördüm. Görüştüğüm sivil po-
lislerimiz, işçilerin ve ziyaretçi-
lerin can güvenliklerini sağla-
mak için burada bulunduklarını 
söylediler. İki saati aşan  süre 
içinde tanık olduğum polis, 
ziyaretçiler ve madenciler ara-

sındaki iletişim, önceki yazım-
da dile getirdiğim ve bugünkü 
yazımın girişine aldığım görüş-
lerime temel oluşturdu.

Türkiye’de, toplantı, mi-
ting ve yürüyüşlerde yaşanan 
katliamların tarihine baktığı-
mızda, güvenlik konusundaki 
anlaşılamaz eksiklikleri, öngö-
rüsüzlükleri ve bazılarına göre 
sorumsuzlukları görüyoruz. 
Umutlandım.

İçinde bulunduğum, çok ya-
kın mesafede ve birkaç saniye 
farkla, aşırı üzülmek dışında 
zarar görmeden yaşadığım 
10 Ekim 2015 tarihinde, iki 
intihar bombacısının yaptığı 
Ankara Garı katliamını örnek 
olarak vermek isterim.   

Yeterli sayıda polisin bulun-
duğu, ancak üst arama dahil 
hiçbir güvenlik önleminin alın-
madığı katliamda 109 insanı-
mız can verdi.

Bu nedenle, açık veya ka-
palı alanlarda hak arayanların, 
hak savunanların, sorunlarını 
dile getirenlerin, sularını, top-
raklarını ve ormanlarını koru-
maya çalışanların veya belirli 
günlerini kutlayanların, önce-
likle can güvenlikleri için po-
lis veya jandarmanın her türlü 
olasılığı düşünerek her türlü 
önlemi alması zorunludur.

Doruk Madencilikte çalışan 
işçilerin, yönetim ve ekono-
mi ile ilgili ağır şiddete karşı 
gösterdikleri şiddetsiz tepki 
eyleminde, Kurtuluş Parkında 
veya Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı’na doğru yürüyüşler-
debile biber gazı kullanıldığını 
duyduğumda ve basında izle-
diğimde oluşan taşınması çok 
zor olumsuz duyguları, üzün-
tümü bugün bile hissediyorum.

Ancak, önceki yazımda ve 
bu yazımın girişinde belirttiğim 
görüşlerimi hak eden sivil ve 
resmi giysili polislerin ve yöne-
ticilerin çok çok fazla olduğuna 
ilişkin inancımı, üzüntüme kar-
şın koruyorum.

28 Nisan 2026 Salı günü, 
henüz eylem bitmeden iki sa-
atliğine gittiğim Kurtuluş Par-
kında, polisin, işçilerle ziyaret-
çileri buluşturmasının olumlu 
olduğunu bazı kadın ve erkek 
ziyaretçilerle paylaştım. İna-
nın tepki gördüm, çünkü, ön-
ceki olumsuz davranışlar bazı 
ziyaretçilerin güvenlik güçle-
rine olan güveni hemen he-
men yok etmişti. Hatta, bana 
“buradan git” diyenler bile 
oldu, kadın-erkek. Tepki gös-
terenlerde gördüğüm öfkeyi, 
şiddetsiz Türkiye hedefi için 
oldukça tehlikeli buluyorum. 
Bu nedenle, Hükümet, halk-
polis-jandarma ilişkisine yö-
nelik yaklaşımını değiştirmeli, 
toplantı ve yürüyüşlere engel 
getirmemeli, herkesin özgürce 
şiddetsiz tepkisini gösterebil-
diği ve konuşabildiği ortamları 
sağlamalıdır. 

Cop veya gaz kullanıla-
rak, kargaşa ortamı yaratıla-
rak, öfke ile hareket edilerek 
toplumsal huzurun ve barışın 
sağlanması olanaklı değildir. 
Aman dikkat…

Haydi, hakların özgürce 
arandığı, korunduğu, alan-
lardan evlere, iş yerlerine ve 
üniversitelere sorunsuz dönül-
düğü, halkın, polisin ve jandar-
manın birbirlerini kucaklayarak 
ayrıldığı, hiç kimsenin işinden, 
insanca yaşayabileceği bir ge-
lirden yoksun bulunmadığı, 
eğitim ve sağlık hizmetlerinin 
parasız karşılandığı, savaşların, 
silahlı çatışmaların ve kaçakçılı-
ğın olmadığı, sevgi, dostluk ve 
barışın başarıldığı Türkiye ve 
Dünya için, her yerde ve her 
zaman, kadın-erkek birlikte, 
dayanışma içinde, haydi… 

BİNA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR
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Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, Milli Eğitim Bakanlığı YEĞİTEK Hizmet Binası Dış Cephe Bo-
yanması İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/778379
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :  Ragıp Tüzün Caddesi No:144 
	    YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03123068800-8838
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  13.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ İN-
ŞAAT VE EMLAK ŞUBESİ
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :  Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, Milli Eğitim 
	    Bakanlığı YEĞİTEK Hizmet Binası Dış Cephe 
	    Boyanması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  Bir Adet Binanın Dış Cephe Boya İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Emniyet Mahallesi, Milas Sokak, No:8, 
	    Yenimahalle/Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Yer tesliminden itibaren 20 (Yirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan 
benzer iş guruplarından B/III Grubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

TÜRKİYE Büyük Millet 
Meclisi’nde (TBMM), Şanlı-
urfa ve Kahramanmaraş’ta 
yaşanan okul olayları ile 
çocukların dijital ortam-
larda karşı karşıya kaldı-
ğı riskleri incelemek üzere 
kurulan Araştırma Komisyonu, ilk top-
lantısını gerçekleştirerek çalışmalarına 
resmen başladı. Komisyon, hem fiziki 
okul güvenliğini hem de dijital tehditle-
ri birlikte ele alan bütüncül bir yaklaşım 
benimseyecek.

Kapalı oturumda yapılan seçim so-
nucunda Komisyon Başkanlığına AK 
Parti Tokat Milletvekili Yusuf Beyazıt 
getirildi. Başkanvekilliğine AK Parti An-
kara Milletvekili Lütfiye Selva Çam seçi-
lirken, komisyon sözcülüğünü AK Par-
ti İstanbul Milletvekili İsa Mesih Şahin 
üstlendi. Katip üyelik görevine ise MHP 
Şanlıurfa Milletvekili İbrahim Özyavuz 
getirildi. Toplantıda söz alan Komis-
yon Başkanı Beyazıt, yaşanan olayla-
rın toplumun tüm kesimlerini derinden 
etkilediğini belirterek, çalışmalarda si-
yasi ayrım gözetilmeksizin ortak bir çö-
züm zemini oluşturulacağını vurguladı. 
Beyazıt, çocukların günün her saatinde 
maruz kaldığı sosyal, kültürel ve dijital 
etkilerin birlikte değerlendirilmesi gerek-
tiğini ifade etti.

GENİŞ KAPSAMLI İNCELEME 
YAPILACAK

Komisyonun görev alanı yalnızca 
yaşanan olayların tespitiyle sınırlı kal-
mayacak. Okullarda artan şiddet vaka-
ları, akran zorbalığı, güvenlik zafiyetleri 
ve eğitim ortamlarının yapısal sorunları 
detaylı şekilde ele alınacak. Bunun yanı 
sıra çocukların dijital platformlarda kar-
şılaştığı siber zorbalık, zararlı içerikler 
ve bağımlılık riskleri de kapsamlı biçim-
de incelenecek.

SAHA ÇALIŞMALARI BAŞLIYOR
Komisyon üyelerinin önümüzdeki 

süreçte başta Şanlıurfa ve Kahraman-
maraş olmak üzere ilgili illerde yerinde 
incelemeler yapması planlanıyor. Eği-
timciler, akademisyenler, psikologlar ve 
kamu kurumlarının temsilcileri komis-
yon toplantılarına davet edilerek çok 
yönlü bir değerlendirme süreci yürütü-
lecek. Bu sayede hazırlanacak raporun 
daha somut verilere dayanması hedef-
leniyor.

ÇALIŞMA TAKVİMİ NETLEŞTİ
Toplantıda ayrıca komisyonun çalış-

ma usul ve esasları da belirlendi. Buna 
göre komisyon, gerekli görülen du-
rumlarda TBMM Genel Kurulu çalış-
ma saatlerinde de faaliyet yürütebile-
cek. Yapılacak çalışmaların kamuoyuyla 
paylaşılması amacıyla dijital bir iletişim 
altyapısı oluşturulması da kararlaştırıldı.

DİJİTAL TEHDİTLER İLK KEZ BU 
ÖLÇEKTE MASADA

Komisyonun öne çıkan yönlerin-
den biri, çocukların dijital dünyadaki gü-
venliğine yönelik başlıkların ilk kez bu 
kapsamda ele alınacak olması. Sosyal 
medya platformları, çevrimiçi oyunlar 
ve internet içeriklerinin çocuklar üzerin-
deki etkileri detaylı biçimde değerlen-
dirilecek. Bu alanda hem düzenleyici 
adımlar hem de ailelere yönelik bilinç-
lendirme çalışmaları gündeme gelebilir.
MUHALEFETTEN YAPI ELEŞTİRİSİ

Öte yandan komisyonun oluşumuna 
ilişkin bazı muhalefet temsilcileri, üye-
lerin uzmanlık alanları ve bölgesel tem-
siliyet açısından daha dengeli bir yapı 
kurulması gerektiğini dile getirdi.

HEDEF: KALICI VE ÖNLEYİCİ 
POLİTİKALAR

Komisyonun nihai amacı; okullar-
da güvenli ortamların güçlendirilmesi 
ve çocukların dijital dünyada daha ko-
runaklı şekilde var olabilmesi için uy-
gulanabilir politika önerileri geliştirmek. 
Hazırlanacak kapsamlı raporun, ilerle-
yen dönemde yapılacak yasal düzen-
lemelere rehberlik etmesi bekleniyor. 
Komisyon, önümüzdeki haftalarda ger-
çekleştireceği toplantılar ve saha ince-
lemeleriyle çalışmalarını derinleştirerek 
bulgularını kamuoyuyla paylaşacak.

Okullarda güvenlik, dijitalde koruma
SÜMER 

TAŞKIRAN

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, İl Milli Eğitim Müdürlüğü Hizmet Binası VRF/Klima Sistemi Ya-
pım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/784258
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :  Yeniçağ Mah. Ragıp Tüzün Cad. No: 144 
	    Yenimahalle/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03123068800 - 8838 - 8818
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  18.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ İN-
ŞAAT VE EMLAK ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ İHALE BİRİMİ
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :  Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, İl Milli Eğitim 
	    Müdürlüğü Hizmet Binası VRF/Klima Sistemi 
	    Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  Bir Adet Binanın VRF/Klima Sistemi Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, İl Milli Eğitim 
	    Müdürlüğü Hizmet Binası
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Yer tesliminden itibaren 45 (KırkBeş) takvim 
	    günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
‘’Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan 
benzer iş guruplarından C/II grubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir. 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Erzurumspor FK, şampiyonluk kupasını aldı
ERZURUM(AA) -  Trendyol 

1. Lig’de bitime 2 hafta kala Sü-
per Lig’e yükselmeyi garantile-
yen Erzurumspor FK, şampi-
yonluk kupasını aldı. 

Mavi-beyazlı futbolcu, tek-
nik heyet ve kulüp yöneticile-
ri, Erzurum Miting ve Etkinlik 
Alanı'nda düzenlenen kutlama-
ya üstü açık otobüsle geldi.

Burada düzenlenen program 
saygı duruşunda bulunulma-
sı, İstiklal Marşı'nın okunması, 
Atatürk Üniversitesi Özel Va-
kıf Okulları mehteran ve zeybek 
ekibi ile Büyükşehir Belediyesi 
bar ekibinin gösterisiyle başladı.

Alanı dolduran binlerce ma-
vi-beyazlı taraftar, vinçlerle ala-
na asılan "Bir dadaş gibi" ve 
"Nesilden nesile büyüyor sev-
dan" pankartlarıyla takımları-

nın şampiyonluk coşkusuna or-
tak oldu.

Kutlama töreninde konu-
şan Türkiye Futbol Federasyo-
nu (TFF) Başkan Vekili Mecnun 
Otyakmaz, Erzurum temsilcisi-
nin özellikle ligin ikinci yarısında 
gösterdiği başarıya dikkat çekti.

Mavi-beyazlı takımın şam-

piyonluğu hak ettiğini belirten 
Otyakmaz, “Gösterilen başarı-
lı performans ile şampiyonluğu 
anasının ak sütü gibi hak eden 
sizleri, takımınızı, malzemeci-
sinden yönetimine kadar özel-
likle Ahmet Dal başkanımızı ayrı 
ayrı tebrik ediyorum. Bu şam-
piyonlukta emeği geçen onur-

sal başkan Mehmet Sekmen’e, 
değerli parti başkanlarına,Türk 
futboluna vermiş olan herkese 
desteklerden dolayı şükranla-
rımı sunuyorum. Bu şampi-
yonluk hayırlı 
olsun. Bu gar-
daştan da da-
daşlara selam 
olsun.” diye 
konuştu.

Erzurums-
por FK Onursal 
Başkanı Meh-
met Sekmen de 
şampiyonluk kutla-
maları nedeniyle heye-
canlı olduğunu ifade ede-
rek, “Bugün burada sadece bir 
şampiyonluğu değil, bir kupa-
nın etrafında değil, bir şehrin, 
bir idealin önünde, özünde top-
lanmış bulunuyoruz. Biz yılma-

dık. Biliyoruz ki bu şehrin ru-
hunda birlik, beraberlik, ruh, 
heyecan ve başarı var. Bu şeh-
rin ruhunda gayret var. Hep be-
raber bu şehri tekrar ayağa kal-

dıracağız. Çünkü bu 
şehrin ruhunda şam-
piyonluk var. Türkiye 
Cumhuriyeti’ni kuran 
ruh, ideal, azim var. 
İnşallah biz bu ruhu, 
bu ideali yeniden aya-

ğa kaldırmak zorunda-
yız.” ifadelerini kullandı.

Kulüp başkanı Ahmet 
Dal ise şampiyonluğun bir 

günde kazanılmadığını dile ge-
tirerek, şöyle konuştu:

“Bu başarı yılların emeğiyle, 
sabrıyla ve alın teriyle yoğruldu. 
Zor zamanlardan geçtik. Eleş-
tirildik, tezahüratlarla karşılan-
dık. Yorulduk, yıprandık ama bu 

sevdaya, bu armaya hizmet et-
mekten hiç vazgeçmedik. Bu ta-
kımı tarihi şampiyonluğa kavuş-
turmaya olan inancımızdan asla 
vazgeçmedik. Çünkü biz biliyor-
duk bu arma pes etmeyi bilmez, 
bu şehir diz çökmez. Bugün gel-
diğimiz nokta asla tesadüf değil. 
Bu başarı hepimizin ve bu daha 
başlangıç. Erzurumspor’umu-
zu layık olduğu yerlere taşımak 
için hep beraber aynı inançla, 
aynı kararlılıkla çalışmaya de-
vam edeceğiz. Çünkü biz birlik-
te güçlüyüz.”

Konuşmaların ardından sah-
neye tek tek çağrılan teknik he-
yet ve futbolculara madalyaları 
ve şampiyonluk kupası verildi.

Havai fişek gösterileriyle sü-
ren kutlamalar, şarkıcı Merve 
Özbey konseriyle sona erdi.

Okan Buruk, yerli teknik 
adamların şampiyonluk geleneğini 

sürdürmeye çok yakın
İSTANBUL(AA) - Trendyol Sü-

per Lig’de bitime 3 hafta kala şam-
piyonluk yolunda çok büyük avan-
taj yakalayan Galatasaray’ın teknik 
direktörü Okan Buruk, Türk teknik 
adamların şampiyon olma gelene-
ğini devam ettirmeye çok yaklaştı. 

Süper Lig'de 31. haftada en ya-
kın takipçisi Fenerbahçe'yi 3-0 ye-
nerek kritik bir galibiyet alan sarı-
kırmızılı takım, zirvede puan farkını 
7'ye çıkardı. Galatasaray, kalan 3 
haftada 3 puan elde etmesi halin-
de üst üste 4, toplamda 26. kez 
şampiyonluğunu ilan edecek.

Sırasıyla deplasmanda Sam-
sunspor, evinde Hesap.com An-
talyaspor ve rakip sahada Kasım-
paşa ile karşılaşacak "Cimbom" 
şampiyonluğa ulaşırsa teknik di-
rektör Okan Buruk da Türk teknik 
adamların şampiyonluk geleneğini 
sürdürecek.

TÜRK TEKNİK ADAMLARIN 
SERİSİ CEVAT GÜLER İLE 

BAŞLADI
Ligde Türk teknik direktörlerin 

şampiyonluk geleneği, 2007-2008 
sezonunda Cevat Güler yönetimin-
deki Galatasaray'ın şampiyon ol-
masıyla başladı.

Türk teknik direktörler, son 18 
sezonda ise şampiyonluklara am-
bargo koydu.

Süper Lig'de geride kalan 66 
sezonun 32'sinde Türk teknik 
adamların yönettiği takımlar zirve-
de yer aldı.

SON 18 SEZONDA EN ÇOK 

FATİH TERİM VE OKAN BURUK 
ŞAMPİYONLUK YAŞADI

Yerli teknik adamların dam-
ga vurduğu son 18 sezonda 
en çok şampiyonluk sevincini 
Galatasaray'ın başında Fatih Terim 
ile Okan Buruk yaşadı.

Terim, 2011-2012 ile 2012-
2013 sezonlarında yaşadığı şam-
piyonlukların ardından 2017-2018 
ile 2018-2019 sezonlarında sarı-
kırmızılı takımı bir kez daha mutlu 
sona taşıdı.

Teknik adamlık kariyerindeki ilk 
şampiyonluk sevincini 2019-2020 
sezonunda İstanbul Başakşehir'in 
başında yaşayan Okan Buruk, son 
3 sezonda ise Galatasaray'ın şam-
piyonluklarına katkı sağladı.

Son 18 sezonda Şenol Gü-
neş iki kez şampiyon olan takımın 
başında yer alırken; Cevat Gü-
ler, Mustafa Denizli, Ertuğrul Sağ-

lam, Aykut Kocaman, Ersun Yanal, 
Hamza Hamzaoğlu, Sergen Yalçın 
ve Abdullah Avcı birer kez çalıştır-
dıkları takımları şampiyon yaptı.

Galatasaray'ın bu sezon şam-
piyon olması halinde yerli teknik 
adamların hegemonyası 19 sezo-
na çıkacak ve Okan Buruk da 5. 
şampiyonlukla söz konusu süreçte 
bu sevinci en fazla yaşayan teknik 
adam olacak.
ŞAMPİYONLUK YAŞAYAN SON 
YABANCI TEKNİK ADAM ZİCO

Ligde şampiyonluk yaşayan 
son yabancı teknik adam, 2006-
2007 sezonunda Fenerbahçe ile 
mutlu sona ulaşan Brezilyalı Zico 
olmuştu.

Son 18 sezonda Galatasaray 9, 
Beşiktaş 4, Fenerbahçe 2, Bursas-
por, İstanbul Başakşehir ve Trab-
zonspor ise birer kez şampiyonluk 
kupasını kazandı.

Rockets, Alperen Şengün’ün “triple-double” 
eşiğindeki performansıyla Lakers’ı yendi

İSTANBUL (AA) 
-  Alperen Şengün’ün 
14 sayı, 9 ribaunt ve 8 
asistle oynadığı maç-
ta rakibini 99-93 yenen 
Houston Rockets, Los 
Angeles Lakers’a kar-
şı seride durumu 3-2’ye 
getirdi. 

Batı Konferansı play-

off serisinin 5. maçında 
Rockets deplasmanda 
Lakers'ı 99-93 yenerek 
üst üste ikinci kez elen-
mekten kurtuldu ve seri-
yi 3-2'ye getirdi. 

Rockets'ta "triple-
double"a yakın bir per-
formans gösteren mil-
li basketbolcu Alperen 

Şengün; 14 sayı, 9 riba-
unt, 8 asist, 2 top çalma 
ve 1 blokla oynarken Ja-
bari Smith ise 22 sayı 
kaydetti.

Lakers'ta LeBron Ja-
mes 25 sayı, Austin Re-
aves ise 22 sayı attı.
CAVALİERS 3-2 ÖNE 

GEÇTİ
Günün diğer karşı-

laşmasında Cleveland 
Cavaliers, Doğu Kon-
feransı ilk tur 5. maçın-
da konuk ettiği Toron-
to Raptors'ı 125-120'lik 
skorla mağlup etti ve se-
ride 3-2 öne geçti.

Cavaliers'ta Evan 
Mobley ve James Har-

den, 23'er sayı kayde-
derken Raptors'ta ise 
RJ Barrett, 25 sayı attı.

PİSTONS TUR 
UMUTLARINI 
SÜRDÜRDÜ

Doğu Konferansı'nda 
normal sezonun lide-
ri Detroit Pistons, ilk 
tur serisinin 5. maçın-
da konuk ettiği Orlando 
Magic'i 116-109 yendi.

Magic, bu mağlubi-
yete rağmen seride 3-2 
önde bulunuyor.

Pistons'ta Cade 
Cunningham, 45 sayı 
kaydederken Magic'ten 
Paolo Banchero da 45 
sayı ile karşılık verdi. 

FIFA, 2026 Dünya 
Kupası’na katılacak 
ülkelere 871 milyon 
dolar dağıtacak

İSTANBUL(AA) - FIFA, 
2026 Dünya Kupası’nda mü-
cadele edecek ülkelere 871 
milyon dolar dağıtılacağını du-
yurdu. 

FIFA'dan yapılan açıklama-
ya göre FIFA Konseyi, 2026 
Dünya Kupası'nın ev sahiple-
rinden Kanada'nın Vancouver 
kentinde bir araya geldi.

Konsey, turnuvaya katıla-
cak 48 takıma dağıtılacak para 
ödülünü yüzde 15 artırarak 
toplamda 871 milyon dolara çı-
karmayı kabul etti.2026 FIFA 
Dünya Kupası, ABD, Kanada 
ve Meksika'nın ortak ev sahip-
liğinde, 11 Haziran-19 Temmuz 
tarihleri ​​arasında gerçekleşti-
rilecek.
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ANKARA’DA genç li-
derler ve girişimcileri bir 
araya getiren önemli bir or-
ganizasyona imza atan JCI 
Ankara (Genç Liderler ve 
Girişimciler Derneği Anka-
ra Şubesi), girişimcilik ekosistemine katkı 
sunmak amacıyla “Girişimci Paleti” prog-
ramının ilk buluşmasını gerçekleştirdi.

21 Nisan 2026 tarihinde Garaj X 
TEKMER’de düzenlenen program, saat 
19.30 ile 21.30 arasında yoğun katılımla 
tamamlandı. TED Üniversitesi Girişimcilik 
Ofisi iş birliğiyle hayata geçirilen etkinlik-
te, gençlerin değişen iş dünyasına hazırlan-
ması, girişimcilik becerilerinin geliştirilme-
si ve profesyonel bağlantılar kurmalarına 
katkı sağlanması hedeflendi.

DEĞİŞEN DÜNYAYA LİDERLER 
YETİŞTİRİYORUZ

JCI Ankara, “değişen dünyaya lider-
ler yetiştiriyoruz” vizyonuyla yürüttüğü ça-
lışmalar kapsamında, girişimcilik alanın-
da gençlere yeni fırsatlar sunmaya devam 
ediyor. Dünya Ekonomik Forumu, Avru-
pa Birliği ve OECD gibi uluslararası ku-
ruluşların yayımladığı güncel raporların; 
analitik düşünme, yaratıcılık, dayanıklılık, 
liderlik ve girişimcilik yetkinliklerinin ge-
leceğin iş gücü için kritik önem taşıdığı-
nı ortaya koyduğuna dikkat çekilen prog-
ramda, bu doğrultuda geliştirilen projelerin 
gençlerin kariyer yolculuğuna önemli kat-
kılar sunduğu vurgulandı.

FİKİRDEN GELİRE UZANAN 
YOLCULUK

Dört modülden oluşan “Girişimci Pa-
leti” programı, katılımcılara fikir aşama-
sından başlayarak iş modeli geliştirme, sür-
dürülebilir değer yaratma ve girişimlerin 
ekonomik karşılık üretme süreçlerine ka-
dar kapsamlı bir gelişim deneyimi sunmak 
amacıyla planlandı. Programın ilk modü-
lü olan “Fırsat Okuma ve Problem Ana-

lizi”, TED Üniversitesi Girişimcilik Ofi-
si Direktörü Şevket Özer Kürkçüoğlu’nun 
katkılarıyla gerçekleştirildi. Katılımcılar bu 
oturumda; gerçek ihtiyaçları analiz etme, 
problemi doğru tanımlama, pazar segmen-
tasyonu oluşturma ve güçlü bir girişim te-
meli kurma konularında bilgi edinirken, 
girişimcilik yolculuğunun en kritik aşama-
larına dair önemli deneyimler kazandı.

HER AY BİR ARADA 
BULUŞMALARIYLA GÜÇLÜ 

ETKİLEŞİM
Etkinlik aynı zamanda JCI Ankara’nın 

düzenli olarak gerçekleştirdiği “JCI An-
kara Her Ay Bir Arada” buluşmaları kap-
samında hayata geçirildi. Bu buluşmalar; 
farklı sektörlerden profesyonelleri, giri-
şimcileri, akademisyenleri ve genç liderleri 
aynı platformda buluşturarak bilgi paylaşı-
mını artırmayı, iş birliklerini güçlendirme-
yi ve sürdürülebilir profesyonel ilişkiler 
kurulmasını amaçlıyor. Katılımcılar yal-
nızca eğitim değil, aynı zamanda güçlü bir 
networking ortamı da deneyimleme fırsa-
tı buldu.

BUSINESS NETWORKING 
OTURUMU YOĞUN İLGİ GÖRDÜ

Nisan ayı buluşması kapsamında ayrı-
ca, BNI Ankara Bölge Direktörü Aydoğan 
Tantürkü’nün katkılarıyla business networ-
king odaklı özel bir oturum da düzenlendi. 
Bu bölümde katılımcılar; etkili networking 
yöntemleri, profesyonel çevre oluşturma-
nın püf noktaları ve iş dünyasında kalı-

cı bağlantılar kurmanın stratejileri üzeri-
ne bilgi aldı. Program sonunda birçok genç 
girişimci ve profesyonel, kariyer ve iş ha-
yatlarına katkı sağlayacak yeni bağlantılar 
kurduklarını ifade etti.

BALKAN KONFERANSI 
ÇALIŞMALARI PAYLAŞILDI
JCI Ankara 2026 Başkanı Dr. Begüm 

Erikçi ise programın açılış konuşmasında 
JCI Balkan Konferansı kapsamında yürü-
tülen çalışmaları özetledi. Erikçi, uluslara-
rası düzeyde gerçekleştirilen temasların ve 
bölgesel iş birliklerinin önemine dikkat çe-
kerek, genç liderlerin küresel vizyon ka-
zanmasının girişimcilik ekosistemi açısın-
dan büyük değer taşıdığını belirtti.

JCI Ankara’nın yalnızca yerel değil, 
uluslararası ölçekte de gençlerin gelişimi-
ne katkı sunmayı hedeflediğini vurgulayan 
Erikçi, yeni dönem projeleriyle bu etki ala-
nını daha da genişletmeyi amaçladıkları-
nı ifade etti.

GENÇLERİN POTANSİYELİNE 
YATIRIM

JCI Ankara yetkilileri, Girişimci Pale-
ti programı ve benzeri projelerle gençlerin 
potansiyelini ortaya çıkarmayı, onları deği-
şen dünyanın ihtiyaçlarına uyum sağlayan, 
değer üreten ve etki yaratan liderler olarak 
yetiştirmeyi hedeflediklerini belirtti.

Programın önümüzdeki aylarda diğer 
modüllerle devam edeceği ve girişimci-
lik yolculuğuna adım atmak isteyen genç-
ler için önemli bir rehber niteliği taşıyaca-
ğı ifade edildi.

BAL-DES Ritim Grubu’ndan 
iki anlamlı kutlama

TÜRK Dün-
yası Balkan Türk-
leri ve İşbirliği 
Derneği (BAL-
DES), 23 Ni-
san Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk 
Bayramı’nı ve Kosova Türkleri 
Milli Bayramı’nı yoğun katılım-
lı bir etkinlikle coşkuyla kutladı.

Bu anlamlı günde BAL-
DES Ritim Grubu Şef Celil 
Kaya yönetiminde birbirinden 
hareketli eserleri hem çalarak 
hem de söyleyerek katılımcıla-
rın coşkusunu zirveye taşıdı.

BAL-DES Yönetim Kuru-
lu da katılımlarıyla desteklerini 
esirgemeyen tüm katılımcılara 
teşekkür ederken, başarılarından 
ötürü BAL-DES Ritim Grubu 
Şef Celil Kaya’ya bir plaket tak-
dim etti. Etkinliğe yöresel sanat-
çılar da katılarak renk kattı.

ÇAVUŞ
IŞIK

Genç liderler Garaj X TEKMER’de


